

Hasičský zpravodaj

Číslo: 2 prosinec 2017



Sbor dobrovolných hasičů Mšec

S pomocí boží, Sílu a statečnost za bližního bezpečnost

Úvod

Vážené sestry a bratři hasiči, vážení spoluobčané. Konečně se vám dostává do rukou další číslo našeho zpravodaje, ve kterém vás chceme informovat o dění v našem sboru dobrovolných hasičů. Zpravodaj SDH je koncipován jako občasník, poslední perioda byla delší, než jsme zamýšleli, pokusíme se příště polepšit. Dozvíte se o veškerých činnostech sboru, zásazích jednotky i ostatních aktivitách, které již proběhly, nebo které teprve plánujeme.

vsdh

Ohlédnutí za rokem 2016

Čas nám letí stejně jako vám, a tak jsme kvůli téměř dvouleté prodlevě mezi prvním a druhým číslem našeho Občasníku museli osvěžit nejprve naši paměť, abychom totéž mohli nabídnout vám.

Rok 2016 jsme tradičně zahájili Valnou hromadou, konanou 23.1.2016 se standardním programem. Pozvání obdrželi jak členové našeho sboru, tak sbory z okolních obcí. Valná hromada otvírá nový rok našeho sboru, na programu je vždy jak shrnutí práce sboru za předchozí rok, tak jsou projednávány plány pro rok nadcházející. Součástí programu je zpráva o činnosti našeho sboru a prezentace informací z Okresního sdružení Čech, Moravy a Slezska se sídlem v Rakovníku, jež je naším nadřízeným orgánem. Po oficiálním programu obvykle přichází zábava s hudbou, o kterou se tentokrát postaral pan Pavel Hora.

Náš první kulturní počin roku 2016 byl tradiční Hasičský ples. Překvapení, které jste pro nás v sobotu 20. února přichystali svou účastí, a pozitivní odezva, která následovala během plesu i po něm, nás naplnily optimismem a novou chutí se nevdát a připravovat pro nás i pro vás občasně příležitosti k setkání a společné zábavě. Za tuhle podporu vám ještě jednou děkujeme.

Další tradice, kterou neopouštíme, je Pálení čarodějnic o Svatojanské noci. Stejně jako v předchozích letech jsme čekali na naše nejmenší se zásobou špekáčků a občerstvením pro rodiče a ostatní příchozí.

Jen o pár týdnů později, 11. června, jsme se podíleli na programu významného výročí naší obce. Sedm set let od vzniku obce Mšec bylo motivací pro úklid naší požární zbrojnice a organizaci přehlídky hasičské techniky pro vás a vaše děti. V naší zbrojnici jsme zorganizovali dny otevřených dveří, kde si návštěvníci mohli prohlédnout nejen naši techniku, prostory a vybavení, ale výjimečně byla možnost nahlédnout do staleté kroniky a jiných zajímavých písemných dokumentů, která nám zanechali naši předchůdci, zakladatelé sboru. Připravili jsme také odpolední program před kulturním zařízením, kde byla vystavena hasičská technika od současnosti až po veterány, se kterou se přišli pochlubit sbory z okolních obcí a hasičský záchranný sbor Slaný.

Na konci prázdnin jsme poprvé přichystali večer s hudbou a pozvali k nám skvělé a milé muzikanty znedaleka, pohodovou kapelu Veterán Western. Počasí nám pomohlo a podpořilo skvělou atmosféru, která snadno přesvědčila muzikanty, aby svou produkci dobrovolně a rádi prodloužili. Kdo netancoval, alespoň si prozpěvoval spolu s muzikanty, a tak věříme, že kdo přišel a viděl, užil si krásný večer spolu s námi. V nás rozhodně zanechal tak příjemný pocit, že jsme akci v letošním roce zopakovali. Ale k tomu se ještě vrátíme v dalších řádcích.

Zmíněné aktivity by nebyly možné bez osobního nadšení a odhodlání stabilní skupiny členů našeho sboru. A také bez podpory našich přátel a rodin, kteří občas pomohou, přispějí nebo se zúčastní. Všem za tuhle podporu děkujeme a připomínáme, že dveře naší zbrojnice jsou otevřené všem nadšencům jak z řad členů sboru, tak spoluobčanů, naše akce organizujeme pro vás a každý jednotlivec, který si z návštěvy těchto akcí odnese milou vzpomínku, hezký pocit, je pro nás odměnou. A každá pomocná ruka při pořádání každé z nich je důležitá a nedocenitelná. Proto často a rádi děkujeme a těšíme se na další shledání s vámi.

Pořád se také snažíme najít volné chvíle a kapacity i na jiné, nejen zábavné aktivity. A i takové zahrnujeme všichni do svých plánů, protože je považujeme za důležité. Nepředstíráme, že je to snadné, všichni jsme semílání stejným mlýnkem jménem čas, ale pořád se pokoušíme co neefektivněji skloubit svá zaměstnání, rodinu a „hasiče“. Ti nejvýkonnější z nás zvládají i nějaký ten koníček navíc, ale to už je skoro zázrak. Ale živíme navzájem naši motivaci být užiteční a tak jsme se podíleli i na jednorázových akcích, o které jsme byli požádáni. Byla to například pomoc naší obci v letních měsících se zavlažováním, čištěním okapů a odpadových cest, sekáním travnaté plochy před hasičskou zbrojnicí a starým hřbitovem. Provedli jsme prořez vzrostlých dřevin, údržbu techniky a dalšího majetku obce.

V mezičase se nám ještě podařilo zorganizovat sběr železného šrotu. Ve zbytku roku se věnujeme průběžným plánům a přípravám na každou akci, máme také svoje povinnosti s vedením administrativy. Tohle zabírá nejvíč času hlavně v podzimních měsících, kdy plánujeme přípravu na doporučená nebo povinná školení členů naší jednotky.

Takže i když jsme zrovna nebyli vidět nebo slyšet, pořád jsme byli „v provozu“. Hasičský rok 2016 jsme zakončili společným posezením ve zbrojnici na Štědrý den odpoledne ochutnávkou cukrová a ve společnosti našich nejmenších, snad budoucích hasičů.

Ohlédnutí 2017

Letošní rok jsme se snažili udržet všechny dobré tradice a snad se nám to i dařilo. Výroční schůze proběhla 21.1.2017 za účasti členů, hostů a starosty obce J. Loskota. Ten nám předal k užívání nový dopravní prostředek – automobil Ford transit, zakoupený jako ojetý od města Nové Strašecí. Toto vozidlo bylo v užívání jejich jednotky SDH. V současné době je vozidlo v opravě, aby i nám mohlo sloužit několik dalších let pro přepravu členů naší jednotky a jejich vybavení k zásahům či případný transport čehokoli kamkoli v rámci organizování aktivit SDH. O tento svěřený majetek obce budeme pečovat stejně jako dosud o zbytek našeho vybavení. I letošní ples se vydařil a kdo přišel, nelitoval. Škoda jen, že se tradiční plesy nějak z programů venkovských sálů vytrácí. My ještě vydržíme. Pálení čarodějnic jsme letos určitě neorganizovali zbytečně ani naposledy. Ten dětský úžas nad čarodějnicí na kole stojí za každou dospěláckou vylomeninu. A ohnivý vějíř pod její sukni vyděsil spíš maminky než děti, což také není vždycky k zahoezení. Byl to fajn večer a sešlo se vás dost na to, aby nás druhý den pořádně bolely nohy, a to je vždycky důkaz, že večer vydařil.

Mšecké slavnosti se letos natáhly létem a tak jste nás mohli potkat třeba i jako dozor při parkování na akci s mimořádnou účastí lidí z širokého okolí. Maminky totiž dotáhly tatínky i ratolesti na koncert Marka Ztraceného.

A ještě jedna soukromá radůstka z našich řad. Pokud jste v polovině července potkali naši „Máňu“ patřičně nazdobenou, opravdu jsme slavili svatbu. Ta sice proběhla v daleké slovenské cizině, ale oslavit jsme ji museli spolu u nás doma a svatební cesta na vyhlídkové lodi na hladině Červeného rybníka byla důstojným svatebním darem.



Po loňských zkušenostech s muzikou na konci léta jsme i letos pozvali Veterán Western. A tahle partička se nezalekla ani počasí, které hrozilo 2. září skoro prvním sněhem. Zima tedy nakonec byla pořádná, ale zachránil nás kouzelný prostor, kam jsme se nakonec všichni vešli i s naším pojízdným barem. Stará moudrost říká, že když vám bůh zavře nějaké dveře, otevře jinde okno. Nám otevřel rovnou vrata, a to od stodoly pod kulturním domem a byl to tedy skvělý nápad. Ověřili jsme si, jak rychle jsme schopní se zorganizovat, sehnat lopaty, hrábě a košťata, vyklidit vrstvy skleněných střepeň a osvětlení vyrobili velmi tradičně ze sklenic a svíček posbíraných doma. Z místních zdrojů byla i velmi tradiční výzdoba chmelovými šlahouny a tak nakonec z prostředí i akustiky byla nadšená kapela i my všichni přítomní. Na to, že na přípravu jsme měli jen

pár hodin, to byl krásný výsledek. A byla by to krásná tradice, tak budeme doufat, že se obecní samosprávě podaří zakonzervovat stodolu jako bezpečný a útulný prostor pro další hudební nebo dokonce divadelní produkce. Takový prostor by bylo štěstí sdílet a užívat si častěji.

Podzim přinesl období účtování, úklidu a plánování. Ale to určitě nejen nám. Přejeme vám proto, aby vaše osobní inventura proběhla snadno, s lehkostí, abyste pro dobré vzpomínky zapomněli ty méně šťastné a i v příštím roce nám zachovali svou přízeň. My tu pro vás budeme i v roce 2018.

Díky a krásné Vánoce a šťastný nový rok vám všem.

Vánoční svátky a Nový rok...a rizika, která tento čas přináší

Určitě se na tyto sváteční dny všichni těšíme, i když to někteří jen neradi přiznávají. Těšíme se na to, jak si konečně užijeme setkání s rodinou a přáteli, zavzpomínáme na to hezké, co jsme si užili v končícím roce, dojmou nás nadšená světýlka v očích našich dětí i potěšený úsměv na tvářích rodičů a prarodičů, až znovu rozbálí šály nebo bačkory do zásoby. Někteří z nás s láskou zavzpomínají na ty, kteří už ke stromku nezasednou.

Ale ani v tomhle krásném období nemají mnozí volný každý den. A nejsou to jen lékaři nebo profesionální hasiči. I my jsme stále jednou nohou připraveni nazout vysoké boty a nasoukat se do zásahových obleků. Je i na vás všech, jestli si dojíme v klidu kapra a vy budete mít opravdu klidné Vánoce.

Vždyť Vánoční svátky a bujaré oslavy příchodu Nového roku patří z pohledu hasičů k nejrizikovějšímu období. Jednotky požární ochrany v tomto svátečním čase častěji než obvykle vyjíždějí k požárům nebo jiným mimořádným událostem, které jsou důsledkem lidské neopatrnosti, nedbalosti či neznalosti. Nejčastější příčinou vzniku požáru v posledním měsíci roku je tak adventní výzdoba, hned po ní vánoční stromečky a nakonec pyrotechnické „hračky“ na Silvestra. Neopatrná manipulace s otevřeným ohněm snadno zapálí adventní věnce i jiné vánoční dekorace, ubrusy, koberce nebo záclony.

Ohňostroje, dělbuchy nebo rachejtly jsou kromě požárů, s jejichž uhašením můžeme při včasné zásahu pomoci, častou příčinou úrazů. Ty pak zůstanou připomínkou neopatrnosti po zbytek života. Nejhorší následky nesou v posledních letech hlavně děti, přitom použitím jakékoliv pyrotechniky nezletilými je často zároveň trestným činem, za který přebírá zodpovědnost nejen prodejce, ale také rodiče či jiný zákonný zástupce nezletilé osoby.

Pyrotechniku jakéhokoliv druhu a stupně nebezpečí nesmí použít ani vlastnit osoba mladší 18 let. Omezení se týká i prskavek. Protože i tady se jedná se o jistý druh pyrotechniky, je použití povoleno až osobám starším 15 let.

A teď pár dobrých rad pro Váš klid:

Adventní věnce – u koupeného nebo doma vyrobeného kousku dbejte vždy na bezpečnost. Základem je podložka z nehořlavého materiálu pod každou ze svíček, a i tak nikdy nenechávejte dekorace se zapálenými svíčkami bez dohledu.

Vánoční stromeček – pokud kupujete umělý vánoční stromeček, vždy byste měli vybírat ten s označením nehořlavý. I když ani tato etiketa nezaručuje, že se stromek nemůže vznítit, měla by zaručovat, že stromek nebude hořet plamenem a snadno jej uhasíte.





Při volbě živého stromečku, který je méně náchylný ke vznícení, jej nestavte přímo k ústřednímu topení nebo jinému zdroji tepla, zvyšujete tím pravděpodobnost samovznícení kvůli extrémnímu vysušení. V žádném případě, ani pod vlivem nostalgie, nepatří na stromeček prskavky a skutečné svíčky. Určité a nezanedbatelné riziko plyne z elektrických světýlek. Dbejte na bezpečnostní pokyny výrobce, tady se opravdu vyplatí přečíst si návod. U staršího osvětlení zkontrolujte a překontrolujte nejen žárovky, ale i kabely a zástrčky.

V rámci jedné prodlužovačky nikdy nepoužívejte víc než tři vánoční osvětlení standardně dodávané velikosti.

A pokud dodržíte všechna předchozí doporučení, určitě se držte i nejdůležitějšího pravidla – světýlka a plamínky nám mají dělat radost, proto ať svítí nebo plápolají, jen když je máte na očích! Když jdete spát nebo opouštíte dům, vždy světla zhasínejte, sfoukněte svíčky a ujistěte se raději dvakrát, že nic doma nesvítí ani neplápolá. I chvilka bez dozoru dokáže způsobit velkou neplechu a každý rok se stane příčinou mnoha požárů.

Doufáme, že i díky těmto několika užitečným informacím si užijete příjemné vánoční svátky a šťastný konec roku bez zbytečných starostí a požárů. Vaši hasiči.

Členské příspěvky

Členský příspěvek je povinen uhradit jednou ročně každý člen sboru dobrovolných hasičů, který je vedený v centrální evidenci Sdružení hasičů Čech Moravy a Slezska. O základní výši členského příspěvku rozhoduje okresní sdružení Čech Moravy a Slezska, následně se jeho rozhodnutí schvaluje na schůzi představitelů SDH, okresního sdružení příslušného okresu.

Z usnesení zasedání představitelů sborů OSH Rakovník ze dne 9.11.2017 vyplývá schválení navýšení členského příspěvku z původních 50,- Kč za členu na 100,- Kč, počínaje 1.1.2018. SDH Mšec zvýšil členský příspěvek 60,- Kč na 100,- Kč už v roce 2015, kdy 50,- Kč sbor odváděl OSH Rakovník a zbylých 50,- Kč ponechával na jubilea a jiné věčné dary pro naše členy.

Při schůzi výkonného výboru SDH Mšec byl proto příspěvek opět projednán, schválen a navýšen na 150,- Kč. Příspěvky se odvádějí jednou ročně a to vždy do 20.2. následujícího roku. Jakékoliv dotazy ohledně tohoto rozhodnutí můžete vznést při výroční valné hromadě naše SDH, která se bude konat dne 13.1.2018 od 18:00 hodin v restauraci Na Knížecí, kam jste tímto jste všichni srdečně zváni.



Nové členské průkazy



Během letošního roku došlo ke změně v centrální evidenci členů SDH. Důvodem byly nesrovnalosti v administraci členských základen a nedostatečně zabezpečená data. Program evidence členů SH ČMS byl zaveden pro zlepšení detailní evidence členské základny a všech údajů o řádných členech. Evidence usnadňuje sledování migrace členů, odborné způsobilosti, ocenění a dále např. životní jubileu jednotlivců.

Na základě Směrnice starosty SH ČMS ze dne 29.9.2016 k nakládání s osobními údaji členů byla provedena i změna vstupu do evidenčního programu SDH na dvoufaktorovou autentizaci a tím řádně zabezpečen jak vlastní přístup, tak i ochrana veškerých shromážděných dat proti zneužití.

Přístup do evidence má jen jeden zástupce SDH, který byl řádně proškolen a seznámen se směrnicí starosty SH ČMS. Vzhledem tomu, že došlo k celkové úpravě evidence, byla provedena změna registračních čísel všech členů a z tohoto důvodu proběhne celostátní výměna členských průkazů. Průkazy budou zataveny do folie, kdo má zájem o vložení fotografie, musí ji osobně donést starostce SDH. Výměna proběhne do konce roku 2018. Každý člen bude včas informován o vyhotovení a převzetí průkazu. **Cena?**

Výroční valná hromada a ocenění členů

Vážení přátelé, členové sboru dobrovolných hasičů Mšec, ráda bych Vás pozvala na výroční valnou hromadu konanou u příležitosti vyhodnocení naší činnosti za polední roka a také jako možnost ocenění našich členů.

Využijte spolu s námi tuto příležitost pro setkání nás všech a také těch členů, se kterými se už běžně nesetkáváme. Umožníte nám tak předat vám ocenění za vaši práci, vaše přítomnost je pro nás poctou a příležitostí poděkovat za vaše členství, práci a podporu našeho sboru. I kvůli vám se snažíme zachovat jeho fungování pro další generace. Nepovažujeme vás za nepotřebné bez ohledu na váš věk či aktivitu. Každý z nás se nějak přičinil o existenci místního SDH, ať už je členem sboru nebo výjezdové jednotky. My všichni tvoříme Sbor dobrovolných hasičů Mšec a toho si ceníme a vážíme, proto přijďte mezi nás. Nejen v tento slavnostní den, ale přivítáme vás rádi i v hasičské zbrojnici, kde se scházíme každý pátek, každý druhý pak máme schůzi SDH.

Následující VVH se uskuteční v sobotu 13.1.2018 v salonku restaurace Na knížecí od 18 hodin. Všichni jste srdečně zváni.

Jednotka požární ochrany a její činnost

Zásahové činnosti

Krajské operační středisko v Kladně zaslalo v loňském roce celkem 15x požadavek na provedení zásahu naší jednotkou. Ta vyjela ve všech požadovaných případech a téměř vždy v časovém limitu stanoveném dle kategorie naší jednotky.

Jednotka zasahovala celkem 1x u likvidace následků dopravní nehody, 9x u požáru, 3x byl výjezd odvolán z důvodu dostatečného počtu sil a prostředků v místě události a 2x se jednalo o výjezd při taktickém prověřovacím cvičení.

Z těchto celkem 10 uskutečněných výjezdů zasahovala jednotka 7x přímo v obci nebo jejím katastru, ostatní 3 události řešila jednotka mimo katastr obce.

Jednotka strávila celkem 70 hodin při řešení těchto událostí a při činnostech, které s nimi bezprostředně souvisí.



Odborná příprava (OP)

V roce 2016 se jednotliví členové zúčastnili celkem deseti akcí zaměřených na OP a prověření jejich znalostí a schopností při zásahu. Jednalo se o tyto následující akce:

8.-12.2. se p. Houda, Janoušek T. a Maloš zúčastnili týdenního základního kurzu strojníků ve školicím středisku HZS ve Zbirohu, který úspěšně zakončili závěrečným testem a zkouškou.

26.3. proběhla na požární stanici v Rakovníku periodická odborná příprava strojníků, které se zúčastnil L.Janoušek.



26.3. jsme úspěšně zakončili výcvik nositelů dýchací techniky závěrečnou praktickou zkouškou, která proběhla na stanici HZS v Příbrami. Zkouška se skládala z fyzických testů s následným průchodem hasičského polygonu, ve kterém jsou imitovány podmínky skutečného požáru. Ačkoliv jsme do Příbrami odjížděli s částečnými obavami a respektem, cesta zpět byla o poznání veselejší. Všichni zúčastnění úspěšně složili závěrečnou zkoušku. V současné době jsou vyškoleni a oprávněni k použití dýchacího přístroje hasiči Bílek, Janoušek T., Maloš, Štýbr a p. Matyášová.

1.4. se zúčastnil Ladislav Janoušek druhé části odborné přípravy strojníků zakončené prověřovacím testem

21.4. proběhlo ve spolupráci s HZS stanice Slaný cvičení na Červeném rybníce ve Mšeci zaměřené na záchranu osob ze zamrzlé hladiny. Cvičení se zúčastnili p.Maloš, a p.Matyášová.

14.5. vyjela jednotka v osazení Bílek, Janoušek L., Matyášová, Maloš, Štýbr na prověřovací okrskové cvičení do obce Kalivody, kde prováděla dálkovou dopravu vody.

27.5. se jednotka účastnila okresního cvičení HZS Rakovník ve vyhledávání osob v lokalitě Velká Buková. Cvičení, které probíhalo od 17 hod. do cca 3 hod. ráno se za spolupráce všech složek IZS zúčastnila více než stovka profesionálních a dobrovolných hasičů. Cvičení bylo zakončeno vyproštěním zraněné osoby pomocí lanové techniky a následným transportem k nejbližší komunikaci. Z naší jednotky se cvičení zúčastnili p.Bílek, Janoušek L., Maloš, Štýbr, Matyášová.

6.10. vyjeli p. Beckl a Maloš k prověřovacímu cvičení na dopravní nehodě autobusu a osobního automobilu, které probíhalo u obce Trpoměchy u Slaného.

10.-14.10. se p. Beckl zúčastnil týdenního základního kurzu strojníků ve školicím středisku Zbiroh, který úspěšně zakončil závěrečným testem a zkouškou.

29.12. absolvovala jednotka prověřovací cvičení akceschopnosti a plnění časových limitů při výjezdu.

V rámci odborné přípravy probíhaly během celého roku i kondiční jízdy řidičů, při kterých bylo najeto cca 120 km. Odbornou přípravou strávili členové jednotky v roce 2016 celkem 290 hodin.

V letošním roce do dnešního dne vyjžděla jednotka ke čtrnácti událostem. Jednotka zasahovala celkem 1x u likvidace následků dopravní nehody, 4x u požáru, 3x vyjžděla k záchraně nebo transportu zraněných osob a 6x k odstraňování padlých stromů z komunikace. Jednotka zasahovala 10x přímo v obci nebo jejím katastru, ostatní události řešila jednotka mimo katastr obce.



V rámci odborné přípravy se členové jednotky účastnili každoročního cvičení při záchraně osob z ledu a periodického školení velitelů. Jednotka se dále zúčastnila okrskového cvičení v obci Milý při nácviu dálkové dopravy vody. Koncem listopadu absolvoval p. T.Janoušek kurz velitelů, který úspěšně zakončil závěrečným testem a zkouškou.

Všem členům jednotky patří velké poděkování za jejich přístup a účast při poskytování pomoci všem spoluobčanům. / Více na našem facebooku: SDH Mšec /